Prova C

1. La contrattazione collettiva integrativa avviene tra la delegazione sindacale e la delegazione di parte
datoriale. La delegazione di parte datoriale:

A | e designata dall'organo competente di ciascun ente, secondo i rispettivi ordinamenti. X

B | e sempre presieduta da un magistrato della Corte dei conti.

C | e sempre presieduta da un rappresentante della Prefettura.

2. La trasparenza si realizza anche:

A | mediante la trasmissione di provvedimenti in formato digitale tra amministrazioni.

B | mediante la facilitazione all'accesso agli esercizi commerciali

C | mediante la pubblicazione di atti e dati sul sito istituzionale delle amministrazioni X

3. Cosa distingue un ente pubblico territoriale da un altro ente pubblico?

A | Un ente pubblico territoriale si distingue dagli altri enti pubblici perché ha un ambito territoriale
non delimitato dal territorio nazionale, ovvero perché il proprio territorio costituisce una
circoscrizione territoriale legalmente riconosciuta a livello europeo.

B | Un ente pubblico territoriale si distingue dagli altri enti pubblici perché ha un ambito territoriale
delimitato da due regioni o nazioni contigue.

C | Un ente pubblico territoriale si distingue dagli altri enti pubblici perché il territorio ne | X

rappresenta elemento costitutivo.

4. 1 pareri rilasciati dai responsabili dei servizi sugli atti del Consiglio e della Giunta Comunale non
sono vincolanti per I’organo deliberante. Pertanto le deliberazioni adottate sono legittime:

A

anche se non contengono i pareri previsti dall’ordinamento.

solo se i pareri sono favorevoli.

solo se contengono i pareri e, se sfavorevoli alla proposta di deliberazione, 1’organo deliberante | X
esprima i motivi per cui se ne discosta.

5. Sono oggetto di contrattazione integrativa, per I’Ente Locale fra 1’altro:

a) i criteri di ripartizione delle risorse disponibili per la contrattazione integrativa;

b) i criteri per l'attribuzione dei premi correlati alla performance

Pertanto:

A | il sindaco puo decidere autonomamente 1’entita dei premi da attribuire a ciascun dipendente.

B | la contrattazione collettiva definisce 1’entita dei premi di ciascun dipendente.

C | la contrattazione integrativa puo definire che una percentuale delle risorse disponibili sia | X

1




attribuita ai premi dei dipendenti con le performance piu elevate, secondo il sistema di
valutazione adottato.

6. La previsione normativa del diritto di accesso ai documenti amministrativi...

A | evita che i cittadini chiedano copie informatiche di documenti.

B | costituisce principio generale dell'attivita amministrativa, al fine di favorire la partecipazionee | X
di assicurarne l'imparzialita e la trasparenza.

C | favorisce le richieste dei cittadini che utilizzano strumenti telematici.

7. 1l direttore generale di un ente locale:

A | approva il rendiconto della gestione.

B | predispone la proposta di piano esecutivo di gestione. X

C | approva il bilancio consolidato.

8. Se un cittadino chiede al comune di conoscere se un dipendente comunale abbia procedimenti
giudiziari in corso e di avere copia dei relativi atti:

A | il comune deve opporre un diniego. X

B | il comune e tenuto per i principi della trasparenza a comunicare i dati processuali in proprio
pOssesso.

C | il comune deve pubblicare i dati processuali sul proprio sito internet istituzionale.

9. Ai sensi del Contratto Collettivo Nazionale 2016-2018 del personale del Comparto delle Funzioni
Locali, soggetti sindacali titolari della contrattazione integrativa di un comune sono:

A | la Rappresentanza Sindacale Unitaria e i rappresentanti territoriali delle organizzazioni sindacali | X
di categoria firmatarie del CCNL

B | Il CNEL e i rappresentanti territoriali delle organizzazioni sindacali di categoria firmatarie del
CCNL

C | ’ARPAL e i rappresentanti territoriali delle organizzazioni sindacali di categoria firmatarie del
CCNL

10. Tenuto conto che le transazioni determinano la creazione, trasformazione, scambio, trasferimento o

estinzione di valori economici, patrimoniali e finanziari, quale delle seguenti espressioni e corretta:

A | le transazioni possono essere solo monetarie, nel caso di scambio di mezzi di pagamenti o altre
attivita o passivita finanziarie.

B | le transazioni si verificano solo in caso di calamita naturali, furti, ecc.

C | le transazioni possono essere sia monetarie, nel caso di scambio di mezzi di pagamenti o altre | X
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attivita o passivita finanziarie, sia non monetarie (trasferimenti o conferimenti di beni, permute,
ecc.).

11 La differenza tra costo e spesa é:

non c’é alcuna differenza.

A

B | la spesa e un concetto piu ampio di costo, che comprende piu variabili economiche.
C | il costo ¢ il valore del consumo di un fattore, mentre la spesa indica le risorse impiegate per X
acquistarlo.

12. 1l bonifico bancario:

A | é un ordine di riscossione.

B | ¢ una promessa di pagamento.

C | e un trasferimento di fondi dal debitore al creditore. X

13 L’accertamento in contabilita finanziaria presuppone idonea documentazione, che puo consistere in:

A | una mail d’intenti.
B | un provvedimento di un’amministrazione pubblica che si impegna a concedere un contributo ad | X
un’altra amministrazione.

C | una dichiarazione giornalistica del Presidente della Regione.

14. | conti giudiziali degli agenti contabili incaricati della riscossione devono contenere:

A | I'importo delle somme incassate dal primo gennaio al 31 dicembre dell’esercizio. X

I’elenco cronologico dei creditori dell’ente, distinti per tipologia di credito.

C | I’elenco delle somme pagate dall’ente dal primo gennaio al 31 dicembre dell’esercizio.

15. Quale delle seguenti affermazioni é vera?

A | Non possono essere riferite ad un determinato esercizio finanziario le spese per le quali non sia | X
venuta a scadere, nello stesso esercizio finanziario, la relativa obbligazione giuridica

B | Possono essere riferite ad un determinato esercizio finanziario solo le spese per le quali non sia
venuta a scadere, nello stesso esercizio finanziario, la relativa obbligazione giuridica

C | L’imputazione di una spesa avviene a prescindere della scadenza della relativa obbligazione
giuridica.




16.

Un atto amministrativo nullo:

conserva la propria validita, se ratificato.

puo essere adottato solo dal Sindaco o dal Presidente della Provincia.

non puo essere né sanato, né convalidato.

X

17. 1l pagamento di una fattura in ambito istituzionale che prevede lo split payment, ossia la scissione
del pagamento dell’IVA dal pagamento del corrispettivo ...

A

viene suddiviso in due parti, in modo che il fornitore possa effettuare il corretto versamento
all’erario dell’imposta sul valore aggiunto.

viene suddiviso in due tranche, in modo che la spesa, impegnata per I’importo comprensivo di
IVA, possa essere splittata sui registri 1\VA del comune.

viene suddiviso in due parti, di cui una intestata al fornitore ¢ una intestata all’Erario.

X

18. La liquidazione di una spesa per la fornitura, per esempio, di servizi di refezione scolastica,
presuppone:

A

la verifica della completezza e correttezza della documentazione prodotta dal fornitore e che il
servizio di refezione si sia svolto correttamente rispetto ai requisiti quantitativi e qualitativi, ai
termini e alle altre condizioni pattuite.

X

B

I’avvenuto introito delle rette di refezione.

C

che il servizio di refezione abbia conseguito 1’apprezzamento dell’utenza, risultante da specifici
articoli di stampa.

19. Nel corso dell’esercizio provvisorio, gli enti gestiscono gli stanziamenti di spesa previsti
nell’ultimo bilancio di previsione definitivamente approvato, contenente 1’esercizio cui si riferisce
’esercizio provvisorio. Cio significa che, durante 1’eventuale esercizio provvisorio che si verificasse
nel 2019:

A

potranno essere effettuate spese per dodicesimi per tutta la durata dell’esercizio provvisorio.

X

B

potranno essere effettuate senza limiti tutte le spese gia previste nel bilancio 2019.

C

non potranno essere effettuate spese fino all’approvazione del rendiconto dell’esercizio 2018.

20.

I residui passivi fanno parte del rendiconto in ossequio:

al principio contabile generale n. 9 della probabilita, in base al quale il rendiconto deve
contenere solo le scritture che rappresentano spese che probabilmente saranno effettuate nel
periodo amministrativo considerato dal rendiconto.

al principio contabile generale n. 9 dell’esattezza, in base al quale il rendiconto deve contenere
solo le scritture che rappresentano spese gia pagate nel periodo amministrativo considerato.

al principio contabile generale n. 9 della prudenza, in base al quale nel rendiconto devono essere
contabilizzate e quindi rendicontate tutte le componenti negative, anche se non sono
definitivamente realizzate.




21.

In contabilita economica I’ammortamento é;

A | la modalita con la quale vengono contabilizzate le somme prese in prestito dall’impresa.

B | un metodo contabile per ripartire le quote di utile agli azionisti della societa.

C | un procedimento contabile con il quale un costo pluriennale di un bene viene ripartito tra gli | X
esercizi di vita utile del bene stesso, facendolo partecipare per quote alla determinazione del
reddito dei singoli esercizi.

22. 11 bilancio consolidato degli enti locali rappresenta:

A | esclusivamente la situazione di cassa del “gruppo Comune”.

B | la situazione economica, finanziaria e patrimoniale del “gruppo Comune”. X

C | la situazione dei residui del “gruppo Comune”.

23. 1l programma di governo dell’Ente definisce le finalita e gli obiettivi strategici perseguiti dall’ente,
anche in correlazione con gli indirizzi di finanza pubblica definiti in ambito comunitario e nazionale.
In base a tale principio, quale delle seguenti affermazioni e corretta?

A

Attraverso ’attivita di programmazione, le amministrazioni concorrono al perseguimento degli
obiettivi di finanza pubblica definiti in ambito nazionale, in coerenza con i principi
fondamentali di coordinamento della finanza pubblica.

X

La programmazione degli enti locali deve essere approvata dai superiori livelli di governo del
sistema pubblico, che ne verificano la coerenza con le proprie direttive e scelte strategiche anche
secondo i principi di coordinamento della finanza pubblica.

Deve esistere dipendenza fra la programmazione del comune e le direttive e le scelte strategiche
degli stakeholder.

24.

Nel rendiconto della gestione:

gli incassi sono sempre minori dei pagamenti.

gli incassi possono essere sia minori che maggiori dei pagamenti

gli incassi sono sempre maggiori dei pagamenti

25. Gli stanziamenti di spesa di tutti gli esercizi finanziari del bilancio di previsione hanno natura
autorizzatoria. Cio comporta che:

A

solo gli stanziamenti del primo esercizio del bilancio di previsione possono essere oggetto di
provvedimenti di variazione di bilancio.

e possibile registrare impegni con imputazione nei tre esercizi del bilancio di previsione.

e possibile registrare impegni solo con imputazione nel primo anno del bilancio di previsione.




26. 1l fondo crediti di dubbia esigibilita ¢ un accantonamento, iscritto nel bilancio di previsione a
fronte di entrate di dubbia e difficile esazione, per cui...

A | il fondo crediti di dubbia esigibilita deve essere impegnato per pagare spese impreviste.

B | il fondo crediti di dubbia esigibilita & formato da entrate gia incassate.

C | il fondo crediti di dubbia esigibilita si applica, per esempio, alle multe. X

27. 1l bilancio di previsione:

A | deve riportare il pareggio dei residui.

B | deve applicare I’avanzo di amministrazione.

C | deve essere deliberato in pareggio. X

28. 1l piano esecutivo di gestione:

A | affida risorse e obiettivi ai dirigenti. X

B | affida risorse e obiettivi agli assessori.

C | affida risorse e obiettivi ai consiglieri comunali.

29. 1l fondo cassa finale di un esercizio ¢ dato dalla somma...

A | del fondo cassa iniziale piu gli accertamenti meno gli impegni dell’esercizio.

B | del fondo cassa iniziale piu i residui attivi meno i residui passivi dell’esercizio.

C | del fondo cassa iniziale piu le riscossioni meno i pagamenti dell’esercizio. X

30. Tutti i provvedimenti amministrativi, a meno che non si tratti di atti normativi o a contenuto
generale, devono essere motivati, anche perché:

A | 1l soggetto che approva un atto amministrativo deve essere posto, attraverso la motivazione,
nella condizione di capire le ragioni che inducono I'amministrazione pubblica ad emanare |'atto.

B | Il soggetto cui viene notificato un atto amministrativo deve essere posto, attraverso la | X
motivazione, nella condizione di capire le ragioni che hanno indotto I'amministrazione pubblica
ad emanare l'atto ed essere messo in grado, attraverso l'indicazione del termine e dell'autorita
cui e possibile ricorrere di esperire i possibili rimedi.

C | Il soggetto cui viene notificato un atto amministrativo deve essere in grado di motivare al
giudice le ragioni che hanno indotto 1'amministrazione pubblica ad emanare 'atto.
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